





Слідство дало дотепер такий вислід: Справник замку говорить Барнс Донскій (?) має 23 літ і є мужем довіря лівой соціально-революційної партії в Москві. Він має що йти перед кількома днями приїхати в Москву до Києва, одержавши від центрального комітету своєї партії поручення убити полевого маршала. В тій цілі зосмотрено його в яругу бомбу, револьвер і гроші.

**Гетьман Сивраладський в небезпеці?**

БЕРЛІН, 31. липня (Таб.). „Vossische Zeitung“ приносить опис замордовання Айзгорна і вважає, що справник виконав його з великою відвагою. Маршала замордовано на вулиці Катеринській перед палацом, яка обставлена многими німецькими вартувими. Убийник говорить Донсков (?) і походить з північної Росії.

Гетьман Скоропадський удався негайно на місце вбивства і сам займався несенням допомоги для полевого маршала. Відтак аложила гетьманівку німецькому посланцю бар. Муммольви, і вислав свій глибокий жал в приводу огидного вчинку. В маніфесті, який видав гетьман, виклав є обурення українського правительства і жал, що великий і незаступимий приятель самостійної української держави погіб з руки ворога України. Зі слідства, яке ще ведеться, виявилось, що в лядовано також атентат на життя гетьмана.

**Голова берлінської преси.**

БЕРЛІН, 31. липня. Київський атентат вважає дія німецька преса поважним знаком, що мир в Росію і Україну завдасть ще Німеччині багато роботи, бо оба атентати, виконані в Москві і Києві звернені проти берегівського миру. Преса правих партій домагається, аби зарядити на Україні як найострішіші міри.

Український посол в Берліні барон Штайнгайль явився у державного канцлера, аби висказати йому співчуття українського правительства.

Помішники зняті своїм, горять великою ненавистю за прохви більшевизму і коли що думають про мужика то либа се, щоб в православного України зробити католика-Полька.

Якось там чужо і сумно, може надто далеко було від серця України, а вадто мотучими були так ворожі, а так сильні два чинники: польський і московський. **Є. М.**

**Д-р Горбачевський таки лишається в кабінеті.**

(Таб.) Відень, 31. липня 1918.

Кореспонденційне Бюро довідується, що д-р Горбачевський іменованим міністром здоров'я. Закон, який наслідком утворення міністерства здоров'я змінив постанови про обсяг діяння посадових міністерств, буде завтра оголошений в Вістнику державних законів і в „Wiener Zeitung“. Справа утворення нового міністерства ведеться і буде переведена в найближшій часі.

**В Італії і Альбанії.**

ВІДЕНЬ, 31. липня (Таб) Урядово. В області Сассо Рессо дав нам успішний випад наступних війск 25 полонених. На східнім венетськїм фронті дуже жива діяльність літунів. В Альбанії неприятель піддаючися нашому постійному натискови опорожив сьогодні рано на кількох місцях свої перші лінії.

**Французькі і американські наступи.**

БЕРЛІН, 31. липня (Вольф). Урядово: Група кн. Рупрехта: У Фляндрії дуже живезтежна діяльність. При новім ворожій випаді проти Меттис, остала се місцевість в ворожих руках. На північ від Аївент і на південь від Сомми раннім ранком сильна огнева боротьба. День проминув спокійно.

Група нїм. наст. престолу: На головнім боєвищі в 29. липня між Нампennes і на захід від Fere en Tardenois остала вчора ворожа піхота по її пораженню дня 29. липня. Неділяною. Перец Сареву відперто загальний частинний наступ неприятеля. Між Fere en Tardenois і лісом Мавпіере Французи і Американці в глибокій розстаємі пішли коло полудня до першого наступу. Їх наступи кроваво розбилися. Також в самім лісі розбився шість разів повторений наступ неприятеля. Наша піхота йшла часто за побитим неприятелем і осадилася на передполях його становищ. На схід від Fere en Tardenois відновився протинний під вечір і протягом ночі без успіху свої богаті у втрати наступу; таксамо не вдалися ворожі частинні наступи під Rovigny.

В останніх днях взяли ми над 4.000 полонених. — Так зросло число полонених вятих від 15. липня до 84.000.

**НОВИНКИ.**

Вівіа, 1. серпня 1918.

— В справі нашого правосиу. Ми одержали таке письмо: Володимир Волинський 27. липня 1918 Високоповажаний п. Редакторе! Я, як сторенник київського українського правосиу, в приводу змінення редакцією „Діла“ львівського укр. правосиу на київський, висловлюю в приводу цього свою радість і вітаю редакцію „Діла“. Думаю, що цим самим, не роблячи шкоди ні собі, ні австрійському українству редакція „Діла“ зробила великий крок для зеднання, для духовної сполуки Галичини в Українською Державою. Багацько тевер Українців буде читати „Діло“ з великим задоволенням, а не по нужді, як це було ранше зі мною і з багатьма другими, які за три роки перебути в австрійській полоні ніяк не могли привикнути до львівського правосиу і як три з четверто роки назад нестримно було читати „Діло“, так з такою ж нестримністю я читав його ще 19. липня і як тоді (3 1/2 р. н.) боліла душа, що завдяки тільки цьому правосисови часло читачів серед полонених зменшувалось певно вдвоє, а то й більше — так було ще й 19. липня мало того — ті люди, що перебували

читати книжки й газети з львівським правосисом і потім одвертались од українства, а тепер робились свідомими ворогами українства, а тепер сузали й гальмували нашу справу українську. Це єна в причин, що ми не маємо досить свідомих людей, а переважно — багито ворогів нашої справи. Завдяки правосисови львівська книжка, яка з тяжким трудом падала на Україну — не патодяла собі чести, а коли така книжка случайно потрапляла до молодому, малосвідомому Українцеві — його вже напевно виходив звільчатий українства. Дякую, дуже дякую, що редація на завше з непотрібним „науковим“ правосисом думаю, що за „Ділом“ відуть і інші українські видавництва Галичини і Відня. З жайнем Барчан, сотник 2-ї Стр.-Кол.

— Воєні додатки для наведених учених. Призиви краєвої дирекції скарбу поручили державним касам в Галичині, щоб безпроблемно не реалізували асигнати краєвої Ради шкільних на воєні додатки для учительства педагогів шкіл у діяльній службі, для емеритів педагогів ських і вдів і сиріт після них.

— 3 українського Поділля. Нам пишуть: Виючи спомини дане мені поручення, був я давно в Фельштині на Поділлі, де одержав як гр. каг душастиво о. шмб. Володимир зборівський, бувший парох Городища. З ним де перебуваю на ферізі, до Фельштинна є в сестерств. До Фельштинна переїжджастяся в містечка Саганів і Кузьмин. Всі три місцевості типові подільські містечка, розложені в кристалічній мальовничій положенню Дорога „стоїть“ (з телеграфічними стовпами) вимощена грубим камінем, шутром, або і просто „польська“ дорога. Містечка мають польсько російський характер. Жиди говорять лемською жидівською. В кожній місцевості є представники української власті. З одним таким штаб-ротмістрем я мав нагоду зйтися: Я говорив по українськи він по російськи; вінки снітал: „Мир рая тлові ро роіака“. Польський рух винувся сильно по революції. По селі закладають всюди польські школи. Ще в 1905 р. по проголошенню комфисійної держави перейшло багато „упорстоуо“ міятіа на латинство; в одній парохії Фельштинна понад 3.000 душ. В Саганові є польська народня школа, польська приватна назія і польський аматорський театр. В селі нівським костелі на виднім місци є дві церкви, на червоній полі білі орли в налітці на одній: „Polska szkoła w Sałanowie“, на другій: „Za naszą i waszą wolność“. Церкван є один лад, без особливого стилю, муровані, а ті зеленію вліхую. Стилеву церкву міста московських взорів зачали мурувати в Кузьмин Гарні і величаві всюди костели. Особливо величавий костел в Фельштині, колосальним розмірів з навами і ріжними добудовами. Фронт костела іде в чотирь поверхи з вікнами. На окрему оранжерію для прикрашування цвітцями і прегарні органи. Бічна каплиця має дачний образ „Obroga Sześciobogowy“. Мужаві і бідна виднік на другім кінци міста церква, як і здавлення та прибігним здасть се бути увагані українське життя. — Доки ще була Центральна Рада, живішим живчиком була українське життя; тоді все говорило про Україну і про землю. — Центральна Рада вислала щораз то нові маніфести і оголошення, ймов рух — люда інтересувалися. Від

**До Терещаків.**

Убога Терещаків! Бул тобі сьмислом За довго тій тяжкості, сьмє словитий лан! Забувши пана свого, ти хиталась долом В ярмі, що клав на тебе чужинський кан.

Витівів своїх кісткани ти йому гноїла Під золоту пишению власною мочву, А словивши сьмі іх ти його коїла, А іх грудями сивила дму Татару.

Не шука пам'ятки поставити Хмарицький, Яксі муж лшарський в вязці пошавсь; Де раб не таке сивсь у вірності сивіський, Там і побідний лавр за паном поляшавсь.

Колісь чесної раба учив тебе що дивни, Старенька Терещаків, вимок на горі. Зі страхом ще глядиш ти на його рутини, — Не ажж тебе лякають людські оварі.

Отамсь, не стражайсь! Совічкє йде в іору; Чє оварів мнучєсь; нагале день людських діл. А є й на оварі оруже в кожну пору; Побожний знак хресть, з осики острій кіл.

Прислухайсь! чуєш, як вєє Шяцю хансоче, Як у Дилорі влєшчєть?... То кром тьєд діток! В на на Дилор, не Пилу доповєвєт зєчє... І де на не злєкє жє може вєчєтєк! І

Ще важитясь судьба неволенит народів. Сєрізь кожде капля крови на язгу паде й заважить кожде щєсь. І буде на без плодів Українє трулом пєдє крем'єм, тєрдє.

На краденій землі — почувши, що не силє Удержатись — кричить він: „Не дамо звалі!“ Отгак смеркєм кажє, обтавкуючи краля Об мує завлєнєх бєжєт, відлєчатє шум в імі.

В К.б. 28. VII. 1918. **В. Щурат.**

**З літератури про народну гігїєну.**

Недуги голови і способи озережє. Научення позукує, написє в р. Славєстр Дижалєк, лікар у Львові. Львів 1918.

Перед кількома днями айшла з друку брошурка накладом п. к. Намісництва, призеруєна п. к. красною Радою здоров'я. Розвіака про головні недуги сьогодні дуже на часі — недуги є

в нашій країні через війну незвичайно поширені, нанесли і наносять дальше величезні шкоди здоровлю нашого народу.

Брошура в 40 сторінках друку, написана ясно, приступно для народу, дає загальне уявлення про головні недуги, дальше про самі недуги, коду з особна докладний і який способи поширення їх і способи озереження страшний недуг, що гроває фінанси народненєя народних мас. На жаль видаєть Намісництво сю брошуру лиш в 2000 примірників, тому до війнєвої продажі в книгарнях ціле неможливо. Що до історії видання сєї пожиточної і популярної брошури цікаво знати для нашого часу, що були вони приперучені красною Радою здоров'я з р. 1912, а доверєа в році 1913 вилєковало її Намісництво і на приказ міністерства за ітервенцію Українського клубу посіла Намісництво сю брошуру лиш 2000 примірників, а потім що найменше 10.000 примірників з огляду на важку неуг і їх великого поширення. Коли вийшло 48 номерів українських, а в кожнім номері пересічєно 80 громад, то є вже 3840 громад — виходить отже, що на одну громаду вийшло аїть однегє примірника. Було би пожиточнє, щобє кожда громада в власній інтерєї зєбрала від Намісництва не кількє копійчєк, а брошуру роздєлає би злєзайтє в руках алєх сєбє оєних захисників, учеників і свідомєго аєлєста. Намісництво вєчєшє почє зєбєрєтє вєдєкє вєї брошури до лєкарєвє поширення вє народє. **Д-р Іван Курчань.**







